

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. OKTÓBER 25.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 245. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor
számításal díjszabás szerint

Haladás és konzervativizmus

Kassa, október 24.

A választójog reformja körül folyó, ma aktuális küzdelemben gyakorta halljuk ezt a két slágerszót így szembeállítva egymással. Nincs elég diszitó jelzője a magyar nyelvnek ahhoz, hogy megelégedjenek velük a haladás gyors nyelvű lovagjai, mikor önmagukat akarják felcícomázni. De a gyalázkodó kifejezésekből is kifogynak, mikor az ugynevezett konzervatív gondolkodásaikat akarják a sárga földig lecsepülni. Nos hát mi is azon a véleményen vagyunk, hogy a haladás és konzervativizmus között olyan a különbség, mint ég és föld között, csak ott divergál a véleményünk, ahol arról van szó, hogy ki hát voltaképpen konzervatív és ki nevezheti magát joggal a haladás lovagjának?

Minden attól függ csak, hogy milyen nézőpontból szemléljük a dolgokat. A csigabiga például — föltéve, hogy gondolkodni is ráér gyors menetelése közben, bizonyára szána-kozó mosollyal mászik el a táviró pözna mellett, és talán így is szól, ha ugyan jut ideje a beszédre a sebes haladás mellett, hogy: „Ó a konzervatív!”

És ez a szóbanforgó csigabiga uton-utfélen azt fogja hirdetni, — ha ugyan szakíthat rá időt magának a nagy sietségben — hogy a táviró pöznaival szemben, mely a világ végéig is csak egyazon helyen fog állani, ő a lassu csigabiga: a haladás lovagja. Ne csodálkozzunk az ilyen csigabiga gondolkodáson!

Látna ő csak fel a távirópözna csucsára és tudná csak felfogni s megérteni, hogy mily bámulatos gyors áramlásai vannak az ott kifejlesztett rézdrótoknak, majd elmenne a kedve a csufondároskodástól és elbizakodottságtól. De mikor még az emberek között is olyan sokan akadnak, akiknek halvány sejtelmük sincs arról, hogy mi történik ott a magasban fenn, hogy milyen fontos és milyen óriási munkát végeznek azok

a látszólag tétlen rézdrótok és fapözna.

Magas helyről intézik az ország sorsát. Aki a népek milliói felett áll, annak magason kell állania, hogy nagy területeket legyen képes belátni. Ott fenn pedig megnőnek a távolságok és súlyos nehézzé válnak a röpke szavak. Ami egy arasznyinak látszik csak, az valójában mértőldnyi kiterjedésű, a suttogva kiejtett szót pedig százerek füle hallja meg. Egy kézmozdulat, egy tollvonás százerek sorsát fordíthatja jóra, de milliókat is sodorhat a pusztulásba. Ha hátösszémérjük egy Andrássy Gyula gróf hallgatóságát és óvatos megfontoltságát, a fecsegők és követelőzők semmitmondó nagyképződésével, akkor egyszeribe meg tudjuk állapítani, hogy mennyire tévednek a csigabigák, mikor önmagukat tartják a haladás lovagjainak.

Nem nagy idő bizony 60 esztendő egy nemzet életében. Alig ér fel egy nappal is, hiszen a történelemben emberöltők csak egy-egy óra számba mennek. Vessük már most össze Magyarország 60 év előtti állapotát a mostanival. Szédületes perspektíva tárul elénk! A nagy felfordulás után csodálatosan rohamos volt a fejlődés minden téren. Az ujonnan felszabadult polgári osztály talpra állt és dolgozhat látott. Sikertült neki hatvan év alatt annyira megizmosodni, hogy ma a gerincét képezi a magyar nemzetnek. *Ezt a polgárságot nem szabad ma jelentőségében csökkenteni, erejében és képességeiben kevesbbiteni.* Jöjjenek bármilyen reformok és átalakulások, nem szabad azt figyelmen kívül hagyni, hogy a magyar polgárságnak szerzett jogai vannak már, melyeket tőle elvenni senki kedvéért sem szabad.

A választói jog kiterjesztése módot fog nyújtani eddig jogfosztott osztályoknak a fejlődésre, mutassák meg majd ezek, hogy tudnak-e megfelelő idő alatt olyan nagyot fejlődni, mint a polgárság e hatvan év alatt. Ha igen, akkor majd lesz erejük ahhoz, hogy kivívják maguknak is azt a fokozott megbecsülést, mely a választói jog kiterjesztésénél a polgárságot ma méltán megilleti.

Az új vasut menetrendje.

Kamarai közgyűlés előtt.

A kassai kereskedelmi és iparkamara október havi közgyűlésének egyik kimagasló pontja, a napirend utolsó tárgya, mely a most épülő *Szerencs—hidasnémeti* vasut menetrendjének ügyére vonatkozik. Több ízben kifejtettük már, hogy a megye délkeleti részét átszelő új vasutnak, mely egy eddig a vasuti forgalomból kizárt, azonban eleven gazdasági életet élő területet kapcsol a vasuti hálózatba, minő messze kiható jelentősége lehet városunk iparára és kereskedelmére.

Lehet, ha az arra illetékes tényezők alapos éberséget tanusítanak a menetrend megállapításánál. Az új vasut jó esetben, csak a jövő év őszén kezdi meg üzemét. Biztató jelnek vesszük, hogy a kassai kamara, már egy esztendővel előbb szemmel tartja ezen nagyfontosságú gazdasági érdekünket s már most foglalkozik az új vasut menetrendjével. Természetes, hogy fokozott érdeklődéssel tekintünk a kamara e havi közgyűlése elé s érthető várakozással vagyunk javaslatai iránt.

A Hegyaljai vasut, természetűl gázdagon megáldott vidéken vonul keresztül, mely, mint ebből következik, erősen népes. Ennek a vidéknek gazdasági ereje és személforgalma, ha Kassán keresztül ömlik szét a vasuti hálózatban, mi föltétlenül nagy hasznot látunk belőle. Kassa is azért áldozott 80 ezer korona értékű törzsrésztvényt, mert úgy gondolta, hogy a vasut kereskedelmi és ipari életünk fellendítésére új fogasztókat fog közvetíteni. A kamara már is jelentkező ébersége, bizvást hisszük, hogy a menetrend megállapításának mindenkép Kassa előnyére fog szolgálni.

A nagyváradai püspökség.

Szmrecsányi utódja Párvy püspök.

Ki lesz a szepesi püspök?

A nagyváradai püspöki szék, *Szmrecsányi Pál* halála óta már igen sok kombinációra adott alkalmat. Egy ilyen kombináció legyen a következő, mely állítólag megbízható helyről szerzett információkra támaszkodik:

„A nagyváradai püspökséget, csak a jövő évben töltik be és az utód minden valószínűség szerint *dr. Párvy Sándor szepesi püspök* lesz. Ami a püspöki szék betöltésének halogatását illeti, az legkevésbé sem függ össze az anyagi kérdésekkel. Magasabb nemzeti szempontok követelik, hogy *dr. Párvy Sándor* még a jelenlegi stallumában maradjon, ahol a magyarság erősítését célzó tisz-

KOLLER TONY és STEINER SOMA

operaénekesnő

hegedűművész

egyetlen hangversenye
Kassán

november 8-án
a Schalkház-szálló nagytermében

: Jegyek kaphatók: Vitéz A. könyvkereskedőnél [Fő-utca 70.] rendes helyárák mellett. :

titó munkája most javában folyik. Nem lehetetlen ugyan, hogy a nagyváradi püspökség hatalmas jövedelme felhasználást talál az autonomia rendezése körül, azonban a valóság az, hogy nem emiatt késleltetik a püspöki szék betöltését. Párnyra még nagy munka vár, amit ő az exponált nemzetiségi vidéken kiméletlen szigorral sikeresen fog befejezni. De a sikeres befejezés csak úgy maradhat állandó eredmény, ha a viszonyokkal ismerős, az egyházmegye speciális ügyeibe beavatott és hasonló szellemű vezetést egyházi férfit követné a szepesi püspöki székben. Illetékes helyen ezuttal nagyon mérlegelik a felvidéki speciális viszonyok az új szepesi püspök megválogatásánál. És amint a beszerzett információkból dr. Párny Sándor Nagyváradra történő áthelyezése félig-meddig máris befejezett tény, addig az ő utódjára nézve csak kombinációk kerültek forgalomba. Nem valószínű Lányi nagyváradi kanonok kinevezése és ha személyt egyáltalában meg lehet nevezni, akkor ez idő szerint csak Szmracsányi Lajosról, az egri bíboros érsek oldalkanonokáról lehet szó. Erősen kezd tért hódítani az a felfogás, hogy a szepesi egyházmegye kanonokjai közül neveztesék ki Párny utóda, mert a nemzetmentő munka csakis így volna céltudatosan keresztülvihető.

Eddig szól a legfrissebb kombináció. Hogy mennyiben felel meg a valóságnak, az csak jó későn fog eldőlni. Annyi bizonyos, hogy Szmracsányi halála nem jött váratlanul és így a kérdéssel már régebben is foglalkozhattak, ami a közölt hírek valószínűségét emeli.

Tiltakoznak a színészek.

Megtámadott „népszavazás.”

Petíció a közvéleményhez.

A „Napló” szót emelt tegnap a Felv. Ujság „népszavazása” ellen, melynek az éle inkább szándékos rosszakaratból, mint gondatlanságból a szintársulat művészi személyzete ellen irányul. Nyilvánvalóan valami hecc akart kipattanni a „szavazás” eredményeként, valakinek a kenyerét, munkakedvét akarták megkeseríteni pusztán kedvtelésből vagy talán valaki iránt való kedveskedésből. Mindegy. Mi már figyelmeztettük egy ízben a F. Ujságot, hogy szüntesse be ezt az izetlen és izléstelen „népszavazást”, de sikertelenül. A szavazócédulák tovább is megjelentek és fenyegető damokies-kardként lébegtet a társulati tagok feje felett a kitűzött dátum: november 14. Akkor fog szét-pukanni a bomba, melynek az áldozatai már előre ki vannak szemelve.

Világos, hogy a F. U. tudja, kit fog a „népszavazás” elítélni, illetve, hogy azt fogja elítélni, akiket a F. U. akar. Ha nem volna teljességgel bizonyos ebben, akkor kitenné magát annak az abszurd feltűnésnek, hogy a „szavazás” eredményeként kénytelen lenne esetleg azt publikálni, hogy Komjáthy szerepköre volna mással felcserélendő, vagy Barthát kell elküldeni a társaságtól. Hiszen megtehetné volna valaki tréfából, hogy kiforszírozta volna ezt az eredményt. A F. U. azonban biztos a dologban. Tudja ő jóelőre, hogy ki lesz az áldozat, azért csak vigan „szavaztat” tovább.

A társulat művészi személyzete azonban, melyet a közönséggel a rokonérzés sok finom szála köt össze, nem engedi, hogy ezt a jó viszonyt illetéktelen elemek rosszindulata megbolygassa, elmérgesítse. A „Napló” tegnapi cikkének hatása alatt, ma délelőtti társulati gyűlést tartottak a színpadon, melyen valamennyi művész és művész nő s a karszemélyzet is részt vett. A gyűlés elnöke felolvasta a „Napló” tegnapi cikkét, melyet a jelen voltak helyesléssel fogadtak és úgy a férfi, mint nőtagok több

helyeslő hozzászólása után egyhanguan tiltakozásukat fejezték ki a „F. U.” „népszavazása” ellen.

A társulat részéről a következő jegyzőkönyv közlésére kérték fel lapunkat:

Jegyzőkönyv.

Felvétel a kassai Nemzeti Színház tagjainak 1908. évi október hó 24-én tartott társulati gyűlésén.

Tárgy: A „Felvidéki Ujság” ban naponta megjelent felhívás a közönség megszavaztatásáról.

A szintársulat a következő határozatot hozta:

Az összes tagok egyhanguan tiltakoznak a „Felvidéki Ujság” azon vélt joga ellen, hogy a közönség körében ilyenmű vagy hasonló szavazást indítson.

Az összes kassai lapok felkértek ezen társulati határozat közzétételére.

HIREK.

A nagy temetés évfordulója.

Rákóczi fejedelem emléke.

A jövő hét csütörtökjén két esztendeje lesz annak, hogy a nemzeti kegyelet megdicsőült fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc hamvait idegen föld öléből a kassai dóm kriptájában örök nyugalomra helyezte. Ez a nap mindenha az emlékezés napja lesz. A kassai domban a temetés napján engesztelő misét mutatnak be. Erre vonatkozik a következő felkérés:

II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társai lelkök üdvéért, poraik a hazaföld ölébe nyugalomra helyezésének évforduló napján f. hó 29-én d. e. 9 órakor a székesegyházban bemutatandó engesztelő szentmise alatt Cherubini Lajos nagy „Requiem”-je kerül előadásra. Mély tisztelettel és hazafias bizalommal kérem mindazon m. t. hölgyeket és urakat, kik a Nagyfejedelem temetésekor a székesegyház kórusán közreműködtek: méltóztassanak ezt a lekövetendő szíveséget f. hó 29-én megismételni. A közreműködő hölgyekkel október hó 26-án hétfőn esti 6 órakor a városi Zenedében egy külön próbát tart Hemerka Ulrik székesegyházi karnagy ur. A zenekaros összpörbára méltóztassanak a közreműködő hölgyek és urak f. hó 27-én kedden d. u. 4 és 1/2 órakor a Katolikus Olvasókör termébe (Bethlen-körut 33.) kifáradni. Kassa, 1908. október 23. Mély tisztelettel és hazafias üdvözlettel Kozora Endre s. k. plébános.

— Házasság. Szaploneczay Szaploneczay László folyó hó 26 délelőtti 12 kor vezető oltárhoz a Dómban Péchujfalusi Péchy Mártha urlányt. Az egyházi szertartást Fischer-Colbrie Ágoston püspök fogja végezni.

— Szabályrendelet az automobilokról. A jó példa mindég követésre méltó. Ez is, melyről itt szólnak. Pest vármegye alispánja ugyanis szabályrendeletet készített, mely gátat akar vetni az automobilok garázdálkodásának. A szabályrendelet szerint mindenki köteles a gépkocsiját és a vezető nevét bejelenteni a hatóságnál. A gépkocsi vezetője a vele szemben jövő kocsikat előre messziről kúrtszóval figyelmeztetni köteles. A lakott helyeken a menetsebessége 15, lakatlanokon 40 kilométer lehet óránként. Az okozott károkért a tulajdonos felelős. A ki pedig ezeket a tilalmakat meg nem tartja, száz koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetik. Ezt a szabályrendeletet meg kell csinálni Abauj-Torna vármegyében, de meg kell csinálni Kassán is. Az eddig történt szerencsétlenségek már elegendő alapot nyújtanak a legszigorubb hatósági intézkedésekre.

— A megyei tisztviselők fizetésrendezése. A vármegyei tisztviselők országos egyesülete ma, e hó 24-én délelőtti 10 órakor Pestvármegye székházának nagytermében tartja meg ezévi rendes közgyűlését, melynek fő tárgya a vármegyei tisztviselők helyzetének rendezése. A státuszrendezésen kívül azonban még több általános érdekű ügyet is megbeszélnek. Az elaborátumot erre az alkalomra Issekutz Aurél, Krassó-Szörény vármegye alispánja dolgozta ki. A vármegyei tisztviselőknek csupán az az óhajtuk, hogy anyagi helyzetük javításánál az állami tisztviselőkkel egyenlő elbánásban részesítsék őket. Az Abauj-Torna vármegyei tisztviselők csütörtökön Puky Endre dr. alispán elnöke alatt megbeszéltek a fizetésrendezés ügyét. Vármegyei tisztviselőinket a mai gyűlésen az alispán képviseli.

— Könyvtári órák a kassai múzeumban. A városi tanács felkérésére, a kassai múzeum igazgatósága úgy rendelkezett, hogy a múzeum nyilvános könyvtárában, vasárnaponként délelőtti 9—12 óráig tartassanak a könyvtári órák.

— A kassai kamara októberi közgyűlése. A kassai kereskedelmi és iparkamara október hó 29-én, délután négy órakor Siposs A. Gyula elnöke alatt rendes havi közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai a következők:

1. Elnöki előterjesztések. 1. Miniszteri rendeletek és leiratok. 3. Titkári jelentés a kamara ügyforgalmáról és kiküldetésekről. 4. Az igazságügyi miniszter leirata a *családi otthonról* (Homestead) szóló törvénytervezet tárgyában. 5. A miskolci társkamara megkeresése a hazai kamarák szakirodalmi alapja tárgyában. 6. A marosvásárhelyi társkamara megkeresése egy országos iparos és kereskedő segély-nyugdíjpénztár felállítására ügyében. 7. A debreceni társkamara megkeresése a tüzelési célokra szolgáló nyersolaj kedvezményének állandósítása ügyében. 8. Sátorlajauhely város vásártartási szabályrendelete. 9. A kamara 1909. évi költség-előirányzata. 10. A Szerencs—Hidasnémeti helyi érdekű vasút menetrendje.

— Véres kártyázás. Tegnap este 11 óra tájban, veszedelmes verekedés keletkezett a főutcai Milleneum kávéházban. Klein Andor raktárnok, Merck Jakab hordár és Tarackközi János asztalossegéd kártya közben összekülönböztek. Tarackközi arcul ütötte Klein Andort, mire ez a támadó arcába sujtott egy gyufatartóval. Tarackközit elborította a vér, mire haragjában felborította az asztalt, majd széket ragadva, néki támadt Klein Andornak. Ieszonyu verekedés támadt, melynek során több asztalt, széket, gázlámpát, poharakat és kávéházi felszerelést zúztak széjjel. A verekedők összegabalyodva, véresre verték egymást. A kávéház vendégei és a pincérek kiszaladtak az utcára s egy jó félóraig torkuk szakadtából kiállítottak rendőr után. De hát a mi híres közbiztonságunk dicsőségére, rendőr nem jött. Mire a város házára szaladtak s onnan négy rendőr érkezett, a verekedők félholtra verték egymást. Közben bezúzták a kávéházi nagy üvegajtót is. Végre a rendőrség megjött s a verekedőket bekísérte a város házára, akik ellen most megindult a kihágási eljárás.

— Megvadult lovak. A pályaudvar előtt, egy Cselovszky berkocsis lovai valamilyen megijedtek s vágatva száguldoztak végig az utcákon, anélkül, hogy a bakon ülő kocsis őket lecsendesíteni tudta volna. A lovak kimerülve a szaladástól, gazdájuknak Forrás-utcai lakása előtt állottak meg.

— **Ki akar Turinban kiállítani?** A kassai kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a Turinban 1911-ik évben rendezendő nemzetközi gazdasági- és ipari kiállítás programja a *kassai* kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában tekinthető meg és az ezen kiállításon a résztvevés bejelentéséhez szükséges nyomtatványok és a további tájékoztatás a kiállítás bizottságánál, cím: Commissione esecutiva dell'Esposizione Internazionale nel 1911, Torino, Via Po. Nr. 2. szerezhető meg.

— **Verseny tárgyalási hirdetmény.** A sátorlajaujhelyi pénzügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a tokaji magy. kir. sóhivatal 1909—1911. évi sóanyagának szállítása és az ezzel kapcsolatos teendőknél szerződésileg való biztosítására nézve folyó évi november hó 25-én d. e. 9 órakor a kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében verseny tárgyalás fog tartatni. A részletes feltételek a pénzügyigazgatóságnál, valamint a tokaji sóhivatalnál megtekinthetők.

A makacs meghülést

és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsió.

A Scott-féle Emulsió



annyira kellemes ízű, hogy azok a kik nem bírják el közönséges csukamájolaj ízét, könnyen, sőt élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára
- 2 korona 50 fillér. -
Kapható minden gyógytárban.

Színház.

— **A boszorkány.** Sardou impozáns ereje csak úgy lüktet ebben a drámában, mely kedvenc műsordarabja a mi közönségünknek. Tegnap szépen megtelt nézőtér ünnepelte Fái Flórá, aki a címszerepben briliáns jeleneteket produkált. Virágcsokor és sok kihívás fejezte ki a közönség szeretetét Fái Flóra iránt, akinek minden fellépése művészi eseményt jelent. — Rác dr. Don Eurigneje romantikus szép alakítás. Komjáthy félelmetes ximenese megkapó. Magyar és Bársony ujak és jók voltak szerepeikben. Bartha és Faragó egészítették ki e jó együttest. Vágóné, Bodroghy Lina és Etsy említendőek meg a hölgyek közül. Burányiné és Sz. Rosos Gizella megérdemelték a nyílt színi tapsokat egy-egy epizód szerepben. Lugosi Irén (egy mór ifju) kedves jelenség volt és ügyes beszédével tetszést is keltett.

(- r)

— **A Három feleség előadásai.** A színház erősen bizakodik a *Három feleség* sikerében, ezt igazolja, hogy az újdonságot négy egymásutáni előadásban megismétlik. Lehár új darabjának muzsikája méltán illeszkedik a *Vig özvegy*, a *Drótos tót*, a *Mulató* Istenek muzsikájához, mely darabok a kiváló komponista világhírét megalapították. A kassai előadást ezenkívül több nagy hatású betéttel is valamennyi rendező és a karmester, miáltal valamennyi főbb szereplő nagyon hatásos számokhoz jutott. A ma esti premierre egyébként a jegyek nagyrésze már elkelt, ami a közönség érdeklődését bizonyítja. Mind a négy előadás bérletben megy.

— **A jövő hét műsora.** Lehár Ferenc ma bemutatott operettje, a *Három feleség* négy napon át uralja a hét műsorat. A szombati premier után vasárnap, hétfőn és kedden kerül színre az új operett, melynek sikere bizonyosnak látszik. — Szerdán egy mulatságos bohózat, Guthy Soma a *Képvisező ur* című darabja kerül színre, a címszerepben Faragó Ödönnel. — Csütörtökön Rákóczi fejedelem temetésének évfordulóján Herczeg Ferencnek hazafias darabja, az *Ocskay brigadéros* kerül színre, a címszerepben Komjáthy Jánossal. — Pénteken Bernstein nagyhatású darabját, a *Kerülő út* színművet adják. A főszereplők Etsy Emilia és Rác Ede. — Szombaton a *Bányamester* című nagy operett reprisében lesz részünk. A főszereplők: Váradi, Nagy Aranka, Barics, Magyar, Faragó és Ujváry. — Vasárnap este Bakonyi—Kacsóh János víg-kerülő színre új szereposztásban. János vitéz Miskey, Iluskát Várady Margit adja.

Színházi műsor:

Szombaton, a *Három feleség*. Operette. Vasárnap, a *Három feleség*.

Hétfőn, harmadszor: *Három feleség*.

Kedden, negyedszer: *Három feleség*.

Szerdán, *A képviselő ur*. Bohózat.

Csütörtökön, II. Rákóczi Ferenc hamvai hazahozatalának évfordulója alkalmából: *Ocskay brigadéros*.

Pénteken, *Kerülő út*. Színmű 3 felv.

Szombaton, *A bányamester*. Operette.

Vasárnap, két előadás, délután 3 órakor, leszállított helyárrakkal, *Ejjel az erdőn*. Enekes népszínmű; este: *János vitéz*. Daljáték 3 felv.

Hétfőn, *Tatárjárás*. Operette.

TÁVIRAT — TELEFON.

A Petőfi-család hamvai.

Budapest, okt. 24.

A Kerepesi-uti temetőben ma nagy ünnepségek kíséretében exhumálták a Petőfi-család hamvait és az új diszírshelyen két koporsóban helyezték el. Az egyik koporsóban vannak Szendrey Julia és Petőfi Zoltán, a másikban Petőfi Sándor és szüleinek hamvai. A sirnál Prohászka Ottokár és Scholtz Gusztáv püspökök beszéltek. A kormányt Szerényi József és Tóth János államtitkárok, a képviselőházat Rátkay László, a Petőfi-társaságot pedig Herczeg Ferenc képviselte. Jelen voltak még az Akadémia, a Kisfaludy-társaság, az újságírók egyesülete és az egyetemi ifjuság képviselői. A diszírshelyen számos koszorút helyeztek el.

Panama a fővárosban.

Budapest, október 24.

A fővárosi vízműóráknak szállítása körül támadt botrány egyre nagyobb hullámokat vet. A rendőrség ez ügyben semmiféle nyilatkozatot sem adott ki, hanem folytatja a kihallgatást. Ma egész nap Kunz Ferencet hallgatták ki, akinek levelezéséből kitűnt, hogy a boroszlói cégtől kért megvesztegetési célokra pénzt, de ezt magának tartotta meg. Azt a hirt, mintha Kajlinger Mihály igazgató vallomása ingadozó lett volna, megcáfolják.

A néppárt értekezlete.

Budapest, október 24.

Az országgyűlési néppárt csütörtökön a választói reformmal szemben való állásfoglalás céljából értekezletet tart, amely iránt politikai körökben a néppárt ismeretes magatartása folytán élénk érdeklődés mutatkozik. Mindamellett kizártnak tartják, hogy csütörtökön döntő állásfoglalásra kerüljön a sor.

Schönaich elutazott.

Budapest, okt. 24.

Schönaich hadügyminiszter ma Bécsbe utazott. Hétfőn visszatér Budapestre, hogy résztvegyen az osztrák delegáció plenáris ülésén.

A leintett Szerbia.

Berlin, okt. 24.

A Vossische Zeitung-nak jelentik Belgrádból, hogy Milovanovic miniszterelnök megdöböntő táviratot küldött Belgrádba, amely szerint a berlini francia nagykövét kijelentette előtte, hogy Szerbiának területmegnagyobbításra vonatkozó kívánságait jogosulatlanoknak tartja és így azokat kormánya részéről nem támogathatja.

Nagy robbanás.

Budapest, okt. 24.

A Mária-utcai vegyészeti gyárban tegnap történt borzalmas robbanás ötödik áldozata, Ladányi Dezső vegyész, ma halt meg a sebészeti klinikán.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, október 24.

A déli vasut igazgatóságának jelentése szerint, Verőcze és Berezovác között egy személyvonat a vágányok meglazulása folytán kisiklott. A mozdonyvezető meghalt, három utas pedig megsebesült.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió.

Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Részágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Kassai Nemzeti Színház.

1908. október 24-én (páratlan)

Három feleség.

Operette 3 felvonásban. Irta: Bauer Gyula.

SZEMÉLYEK:

Turi János	—	—	—	—	Barics
Lóri, a felesége	—	—	—	—	R. Nagy Aranka
Coralie, illemtanár	—	—	—	—	Várady Margit
Olivia, szállodatulajdonos	—	—	—	—	Mezey Margit
Hüneberg, báró	—	—	—	—	Magyari Lajos
Adhemar Richardon, őrnagy	—	—	—	—	Miskei
Sadi Baba	—	—	—	—	Ujváry
Foirina)	hivatalnok	—	—	Gajdzsinszky
Wollrath)	—	—	—	Veres Sándor
Puch Vendel	—	—	—	—	Faragó Ödön
Szidonia, a felesége	—	—	—	—	Lugosi Irén
Flix	—	—	—	—	Burányiné
Senta	—	—	—	—	Gerő Irma
Elsa	—	—	—	—	Zách Terka
Frida)	Flix leányai	—	—	Balogné
Frincka	—	—	—	—	Berecz Mariska
Blanche d'Hercourt	—	—	—	—	Szilágyi Rózi
Mannon Brichard	—	—	—	—	Erszényes A.
Hung-Csi, kínai mandarin	—	—	—	—	Halmi Sándor
Rosa, a Lóri szobaleánya	—	—	—	—	Znojmszky E.
Alica, Olivia szobaleánya	—	—	—	—	Zsigmond Bózi
Katcz	—	—	—	—	Matolesi B.
Spitz	—	—	—	—	Buda Dénes

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Kassán** 40 év óta fennálló**férfi-, fiu- és gyermekruha áruházamat**

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigoruan betartott szabott árakmellett árusítom. — **Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve.** — Raktáramat a legfinomabb — nagyobb részt — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szíves bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.**BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR ||| **KORONA SÖR** ||| **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtöt sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.**Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.**

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zara, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnuovo és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 1/2, Cattaróig csak 26 óra.**Fiume-Venecia:** hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés.**Fiume-Ancona:** hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókirodái.**SZULTÁN**

nagyon kellemes, tiszta ízű szén-savban gazdag lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és helyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!**SZULTÁN**

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.Igazgatóság: **BUDAPEST,**

IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Klobusitzky-utcána Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös fel-: tételek mellett eladók. : Bővebbet Dr. **SZAUBERER** és Dr. **HERCZ** ügyvédek irodájában Fő-u. 29.**KASSAI NÉPBANK R.-T.**

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemet vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Elvállalja minden o szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkismeretes kivitelben. Eddig eivégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

